

Семейная реликвия

О республиканском исследовательском конкурсе в рамках «Татьяниного дня» мне рассказала моя учительница литературы и русского языка Любовь Трифоновна. Я подумала и решила сделать исследовательскую работу о семейной реликвии. Тема «Татьяниного дня» - «Семья в русской культуре». Семейная реликвия - это та вещь, которая хранится в доме испокон веков, передаётся по наследству и очень дорога, потому что хранит тепло рук и сердца предков. Моя семейная реликвия - это подзор простыни с интересным, вышитым орнаментом.

Мне с детства нравилась и казалась загадочной и очень красивой простыня с подзором, вышитым красной и чёрной нитью ровным двусторонним швом. На Рождество, на Пасху, на Иванов день и на другие христианские праздники красовалась эта загадочная простыня с подзором на бабушкиной кровати. Я спрашивала у бабушки, почему только по праздникам она её застывает. Бабушка пообещала мне рассказать, когда будет свободное время.



И вот как-то зимой, когда не нужно спешить на работу, на улице мороз, а в печи потрескивают дрова, тепло и уют в доме, бабушка всё мне и рассказала. Я слушала её с удивлением. Она мне рассказала много о льне, о том, что раньше обязательно выращивали лён, а дедушка рассказал о том, как его обрабатывали. Меня заинтересовал способ отбеливания льна, ведь и правда, на солнце любая вещь выгорает. Я раньше никогда ни о чём таком не читала.

Я узнала, что лён сушили и убирали вручную и вся работа по обработке, от соломки до нитки, выполнялась вручную. И только тогда, когда была получена льняная нить, из неё ткали новинку, то есть льняное полотно, из которого шили простыни, рубахи, полотенца и подзоры. Зимой, в длинные вечера, лён зацветал снова, то есть на нём мастерицы вышивали узоры. Вот такой подзор и в бабушкином приданом. Вот как много она мне рассказала.

Оказывается, как много может рассказать незатейливая вещица, которая хранится в шкафу, а в праздник украшает постель. Теперь мне понятно, почему она обладала для меня такой притягательной силой...

Ведь не так легко правильно передать этот необыкновенный рассказ бабушки. Когда я писала эту работу, я многое узнала об орнаментах и узорах, о льне. Я больше сблизилась с русской культурой, с русскими обычаями. Я перечитала такие книги, как

- “Вышивка и кружево” В.А.Фалеевой,
- “Язычество древних славян” Б.Рыбакова,
- “Русская вышивка 17- начала 20 века”

Е.Моисеенка.

Мне нравится заниматься творческими и исследовательскими работами. Я уверена, что и в следующем году я буду участвовать в таких конкурсах.

Челнова Валерия, 7 класс

Наша родословная

В моём классе учатся Наташа и Вова. Они хорошо учатся. Это мои хорошие друзья. Я была рада и приятно удивлена, что они прославились. Они участвовали в празднике «Татьянин день», вели исследовательскую работу «Моя родословная». Я побеседовала с Наташей и Вовой, и вот что я узнала.

- *Как вы делали свою работу?*

Наташа: Это была большая и трудная работа. Но мы старались и делали её с интересом.

Володя: Трудная работа, т.к. было мало времени, всего лишь месяц.

- *Кто вам помогал?*

Наташа: Нам помогали и мамы, и бабушки. Они рассказывали всё, что знают о многочисленных родственниках. Звонили и по Латвии, и в Россию, чтобы уточнить годы жизни прадедов и узнать ещё что-нибудь новое. А мы всё записывали.

Вова: Больше всего нам понравился рассказ моей прабабушки Челноковой Евгении Петровны. Ей 85 лет. Она была военным врачом и очень много знает о родственниках.



- *Что больше всего удивило вас в этой работе?*

Вова: Мы узнали много интересного и собрали много фотографий. Но самое удивительное то, что мы собрали данные о 142 родственниках, а сначала мы думали, что их у нас не больше 50.

- *И каков же итог участия в республиканском конкурсе?*

Наташа: На конкурсе были работы из многих школ Латвии. Но жюри присудило Гран-при нам. Мы очень рады победе.

Вова: 26 января 2008 года мы ездили в Ригу, где нам вручили памятные медали и подарили много интересных книг. Мы благодарны за работу с нами учительнице русского языка Любови Трифоновне и классному руководителю Инне Семёновне.

Я рада успехам друзей. Мы, одноклассники, поздравляем Наташу и Вову с такой победой в «Татьянином дне» и с такой высокой наградой.

*Учащиеся 5 класса Наташа Кирилова,
Володя Пучко и Юля Пискунова.*